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令和５年度第１回稲敷・龍ケ崎地方３組合 

統合・複合化協議会の顛末 

 

１ 日  時 ： 令和５年５月１８日（木） 

２ 場  所 ： 龍ケ崎消防署 ２階会議室 

３ 出 席 者 ： 萩 原   勇 龍ケ崎市長（会長） 

根 本 洋 治 牛久市長（副会長） 

筧   信太郎 稲敷市長（副会長） 

         中 村   修 取手市長 

         佐々木 喜 章 利根町長 

         野 澤 良 治 河内町長 

         中 島   栄 美浦村長 

         千 葉   繁 阿見町長 

４ 事 務 局 ： （衛生）風見局長、杉山次長、丘野課長、浅野主査 

（稲広）澁谷局長、斉田次長、坪井主査 

永井消防長、沼尻消防次長 

根本消防次長兼龍ケ崎消防署長  

（塵芥）小杉局長、川崎次長  

５ 協議要旨 

午後３時４８分開会 

○根本洋治牛久市長 

 前回１月２７日の協議会では、令和５年４月１日からの３組合統合については

不可能であることを確認いたしましたが、この協議会については継続することを

確認したところです。しかし、各議会からは様々なご意見が出ております。また

衛生組合では、一般質問もございましたので、改めて協議会の方向性についてご

協議いただきたく、協議会を開催したところです。  

３組合について改めて皆さんと協議するということで、私も会長を辞しまして、

次期の会長に託したいと思います。いかがでしょうか。 

早速、私のほうから今度の新しい会長についてご指名させていただきますがよ

ろしいでしょうか。 

 

（「はい」と呼ぶ者あり）  

 

○根本洋治牛久市長 

龍ケ崎市の萩原市長さんお願いします。   

○萩原勇龍ケ崎市長 

 ご指名であれば。 

○根本洋治牛久市長 

次の会長は萩原市長ということで決定しました。よろしくお願い申し上げます。 

 

（会長席交代） 
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○萩原 勇龍ケ崎市長 

 改めまして、根本会長からご推薦いただきまして、会長を務めさせていただき

ます。よろしくお願いいたします。それでは、稲敷・龍ケ崎地方３組合統合複合

化協議会の方向性について議題といたします。  

 各議会からご意見や要望書も出ている状況ですが、この件について、皆様のご

意見をお願いします。 

○根本洋治牛久市長 

 今月から新たに協議をするということで、２組合での統合がいいのか、３組合

での統合がいいのかを協議してもいいのではないかと思います。 

 最終的には、組合を統合して、ごみ処理場を一緒にやっていくのが、この地域

の目標であると思います。それには様々な方法があると思いますので協議してい

きたいと思います。 

○佐々木喜章利根町長 

 新たな気持ちで、皆さんといろいろな面で協議をしていきたいと思います。  

○筧 信太郎稲敷市長 

 前回は議会の全会一致での議決をいただけなかったので、否決となった部分は

整理して、２組合での統合なのか３組合での統合なのか新たな枠組みで協議する

ことになると思いますが、一番の課題はごみ処理の問題と感じています。これは

時間的にも早く協議をしていくべきだと思います。  

○千葉 繁阿見町長 

 それぞれの首長が３組合の統合に向け努力をしてきましたが、美浦村は否決、

牛久市は継続審査となっています。なぜそうなったのかを整理する必要がありま

す。 

 また、議会を説得する際、数字が出てこなかったのが残念でした。ごみ処理施

設が４つから２つになった時のシミュレーション、そしてお金の問題、そこをし

っかり調べて、コンサルを入れることになると思いますけれど、それをお示しし

ていくことが必要だと思います。今後の方針については、そのことをしっかり話

し合うべきです。そして、もう一度議決をしていただくということになると思い

ます。 

○中島 栄美浦村長 

衛生については広域でやっていますが、塵芥については、龍ケ崎、牛久、阿見

が新たに施設を造る必要があります。前回、１つでやりますという話がありまし

たが、圏域内のごみ収集が間に合うのかという協議をしなければなりません。ま

た、進めていく中で、江戸崎地方衛生土木組合を組み入れるスケジュールが載っ

ていませんでした。将来どの時期に江戸崎地方衛生土木組合が入るのかを計画に

明記しないと、時期が来てもこちらは蚊帳の外になってしまうので協議に入れて

ほしいと思います。 

○萩原 勇龍ケ崎市長 

 統合についてはどうですか。 

○中島 栄美浦村長 
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 統合することはいいことだと思います。統一選挙がありましたが、美浦村議会

の方向性は変わらないと思います。地域手当の問題については、地域手当を支給

していない市町村に納得をしてもらえる説明ができれば大丈夫だと思います。  

○野澤良治河内町長 

 仕切り直しになるかと思いますが、２組合での統合なのか、３組合での統合な

のかをこれから協議していけばいいと思います。４つのごみ処理施設があります

が、将来、２０年後か３０年後に１つにするのか２つにするのか、既存の施設を

どうするのかも含めて、まずは、ごみ処理広域化の協議から入って、２組合での

統合にするのか３組合での統合にするのかを検討し、地域手当等々の問題もあり

ますが、協議を前進させることが大事だと思います。  

○中村 修取手市長 

 取手については、衛生だけなので、この件に関し難しい議論は無かったと聞い

ています。 

 皆さんの話を聞いていますと、やはりリセットして、２組合で統合するか、３

組合で統合するかという話もありますけれど、元に戻して考えるべきだと思いま

す。 

 それには、数字やスケジュール等いろんなシミュレーションをしっかり議論し

たほうが説得もしやすいですし、議案として成り立つと思います。 

○萩原 勇龍ケ崎市長 

 様々ご意見をいただきましたが、しっかり説明責任を果たして、議員の皆様も

含めて同じ方向に、時間はかかりますけれど、ゆっくり、説明をしながらやって

いくということでよろしいですか。 

 ３組合での統合だけではなく２組合での統合の想定もしていかなければならな

いと思いますし、それには時間がかかってしまいますから、まずは、これからい

ろいろなものを提示させていただいて、皆でまとまってやっていこうということ

で。 

 また、皆さんからごみ処理の広域化の話も出ましたけれど、スケールメリット

が出るのがごみ処理の広域化ですから、しっかり進めなければいけないというの

は同じ気持ちだと思いますので、市町村ブロック会議をやっていただいて、いろ

いろな課題について事務方で検討していかないとならないと思います。 

 私の案としては、塵芥処理組合に事務局を置いて、そこに企画、環境担当に集

まっていただいて事務方の会議ができればと思っています。  

○根本洋治牛久市長 

 この場ではそこまで踏みいれなくてもいいと思います。とりあえず方向性を決

めて、しかるべき時に話をすればよいのではないですか。 

○筧 信太郎稲敷市長 

 美浦村長からありましたが、稲敷市と美浦村では江戸崎地方衛生土木組合でご

み処理をやっておりますけれど、ごみ処理広域化の協議には江戸崎地方衛生土木

組合も参加させていただきたいと思います。  

○中島 栄美浦村長 

 ごみ処理場の更新が必要なのは、牛久と阿見と龍ケ崎なので、どの地域に焼却

場を建てるか、地元の承諾を得たうえでの話をしないと難しいと思います。 

○萩原 勇龍ケ崎市長 
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 その辺も含めて、事務方の会議で話して、この会議へ上程していただくように

しないとなかなか進まないと思います。 

塵芥であと８年、阿見さんは・・・  

○千葉 繁阿見町長 

 阿見と牛久はもう少しありますけど、龍ケ崎塵芥さんが切羽詰まっているから

早くやりましょうという事で、時間は決まっているわけです。出来るだけ早くい

ろいろなことをまとめていかないといけないと思います。 

一番大事なのは、どこの場所に造るかで、今までの議論では１つじゃなくこの

圏域人口だったら２つは造っていいですよという話になっていますよね。 

その２つをどこに造るかによって費用も変わってくると思いますし、時間はな

いですがその作業を進めていくしかないと思います。  

○萩原 勇龍ケ崎市長 

 ごみ処理施設を１つにするか２つにするかという意見もこれまでの協議で聞い

ていますけれど・・・。 

○千葉 繁阿見町長 

 ２つじゃないのですか。そう聞いています。 

○萩原 勇龍ケ崎市長 

 意見としては出ていました。  

○千葉 繁阿見町長 

 確認しましたけど２つまでは設置できますと。 

○小杉塵芥組合事務局長 

 県の計画の中では１つの想定ですが、１つでは収集車の距離がありますから、

２つ設置してもいいのではないかと。確定ではないです。  

○千葉 繁阿見町長 

 いいのではないかという程度ですか。指針では１つですか。 

○小杉塵芥組合事務局長 

 県の例示は１つです。 

○千葉 繁阿見町長 

 その例示が１つだったことについて県に確認したら２つでもいいということに

なりましたと聞いていますが。 

○小杉塵芥組合事務局長 

 ２つ設置してもいいのですが・・・。 

○千葉 繁阿見町長 

 それがはっきりしないと。  

○根本洋治牛久市長 

 県は１つと例示していますけれど、２つ設置することもできるということ。 

○千葉 繁阿見町長 

 じゃあ２つ設置してもいいんですよね。 

○根本洋治牛久市長 

 地形的に１つでは無理でしょうと。今、稲敷にも１箇所ありますけれど、牛久、

阿見、龍ケ崎とある中で、将来のごみの量などを想定してどのくらいの規模がい

いのかという話もしたのですが、どこに設置するのがいいのか。あとリサイクル

センターも造らなければならない。そこは事務方でいろいろな条件で協議し、細
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かいところはここでは決められませんので、ここでは大きな方向性を決めていく

しかないと思います。 

○千葉 繁阿見町長 

 施設が１つと２つでは計画が違ってきますから。これが一番大事なところだと

思うのですが。それを皆で決めて、場所はどこがいいのかを想定して、４つだと

これくらい費用がかかって、２つだとこれくらいスケールメリットがでますと。 

だから統合がよいのではないですかという形になると思います。  

○根本洋治牛久市長 

 現実的に、１つ造った施設がありますので、もう１つ設置というのが現実的だ

と思います。 

○萩原 勇龍ケ崎市長 

 １つ設置するか２つ設置するかも含めて、事務方で会議をさせていただきなが

ら、金額も出てきますので、それを市町村議会の皆さんに示すしかないので、そ

れをどう合意形成できるかだと思います。  

 先程、次の機会にという話がありましたが、事務方会議はなるべく早く始めた

ほうがいいと思います。事務局等もありますので、皆さんのご了解をいただいて

決めさせていただきたいと思いますが。 

○根本洋治牛久市長 

 それは、会長のほうでどのように市町村の事務方を組織していくのか検討して

いただければ。そうでないとまとまらないと思います。  

○萩原 勇龍ケ崎市長 

 それでは塵芥とも話をして市町村のブロック会議の案を作り、皆さんに示した

いと思います。よろしいですか。 

 

（「はい」と呼ぶ者あり）  

  

○萩原 勇龍ケ崎市長 

 それでは、そのように進めさせていただきます。  

 次に、その他何かございますか。 

 

（なし） 

○萩原 勇龍ケ崎市長 

 以上で、３組合統合・複合化協議会を終了します。慎重審議お疲れさまでした。  

 

午後４時１５分 会議終了 


